

Suárez en Europa y González en América:

LA NUEVA IMAGEN

- Holanda apoyará a España para su ingreso en el Mercado Común
- Martín Villa: Investigación sobre la agresión policial al diputado Jaime Blanco
- Protestas por la actuación de la fuerza pública en el Rastro
- El tema autonómico está que arde

MADRID, 30. — (Por M. Silva, de «Cifra».)

La imagen de la nueva España que el presidente del Gobierno, Adolfo Suárez, está presentando en Europa y el líder de la oposición, Felipe González, en América del Sur es altamente valorada por quienes hasta no hace mucho sólo tenían referencias por la emigración y el turismo.

En este sentido cabe destacar las intervenciones en Holanda del jefe del Gobierno español —con su postura no sólo de pedir sino también de ofrecer— haciendo pronunciar en rueda de prensa al primer ministro holandés, Joop Den Uyl, que a pesar de las dificultades que se presentarán en el terreno económico y agrícola, Holanda apoyará la demanda de adhesión de España a la Comunidad Europea.

Den Uyl, que destacó cómo el Gobierno holandés siempre había criticado por forma tan clara la falta de democracia en España, expresó «la alegría por la forma tan convincente en que se está desarrollando el proceso de democratización».

Por su parte, Adolfo Suárez, que fue tajante a la hora de afirmar que no iba a hacer «un viaje de mercaderes», tampoco lo hace de mendigo. En rueda de prensa conjunta con el premier, también Suárez supo hablar de su con Europa al consignar que España quiere colaborar a la construcción de una Europa más unida en lo político, en lo económico y en lo social.

Tras señalar que era consciente de las dificultades económicas e institucionales que plantea la ampliación de la Comunidad, el señor Suárez subrayó «las profundas razones filosóficas y políticas que hacen necesaria la existencia de una Europa solidaria, en cuya construcción —dijo— deseamos participar». Destacó igualmente el hecho de que Europa no puede quedar reducida exclusivamente a una comunidad de intereses económicos, porque «la aventura europea es fundamentalmente una aventura política de integración».

Mientras tanto, el líder socialista Felipe González también está dejando huellas de su paso por tierras sudamericanas. Incluso en Chile, donde su presencia —según él mismo— sólo tiene carácter profesional, ha impresionado a la ministra de Justicia del régimen, Mónica Madariaga, con la que mantuvo una entrevista de una hora.

Mónica Madariaga, que calificó el encuentro de «informal» y «como el encuentro de dos profesionales», al parecer quedó encantada de conocer a «un brillante abogado español que habló sin prejuicios, es decir sin tratar de imponer sus ideas y manifestando un absoluto respeto por las normas jurídicas que rigen en nuestro país».

La presencia del señor González en Chile tiene por objeto la defensa de los socialistas chilenos Erick Schnake y Carlos Lazo, condenados a 30 y 25 años de presidio, respectivamente, por un tribunal militar. Felipe González charló varias horas en la cárcel con sus defensores y, tras las entrevistas que tiene previsto mantener con el presidente de la Corte Suprema de Justicia y con el Cardenal Primado, posiblemente hoy mismo abandone Chile para dirigirse a Caracas, última etapa de su gira por América del Sur.

EN EL INTERIOR

Por lo que se refiere a la imagen interior, destacan dos sucesos, cuyas circunstancias y matices se están perfilando todavía: la agresión al diputado socialista santanderino Jaime Blanco y los incidentes registrados en el Rastro madrileño.

Sobre el tema de la agresión, ya se han pronunciado distintos líderes políticos: El presidente del Congreso, Fernando Alvarez de Miranda, calificó el hecho de grave, intolerable e inadmisión, al tiempo que expresó el propósito parlamentario de pedir justicia, una vez que sea conocido el informe de la Comisión investigadora que ha sido designada por la mesa del Congreso. Como solución para este tipo de problemas, Alvarez de Miranda apuntó la necesidad de llevar al país la conciencia de que estamos en una situación muy distinta a la autoritaria que nos ha precedido.

Por su parte, el diputado comunista Ramón Tamames calificó los hechos de «intolerables», añadiendo que «si el ministro de la Gobernación no es capaz de democratizar a las fuerzas armadas del orden público habrá que cambiar de ministro». Y el secretario general del PCE, Santiago Carrillo, también se expresó en términos parecidos.

Entretanto, el ministro del Interior, Rodolfo Martín Villa, ha ordenado al director general de Seguridad y al gobernador civil de Santander que practiquen una investigación exhaustiva sobre los sucesos y las circunstancias que concurrieron en los mismos. Por otro lado, tiene previsto entrevistarse hoy mismo con el presidente de las Cortes y el presidente del Congreso de Diputados para abordar el tema del incidente.

El diputado agredido, Jaime Blanco, que ayer tarde llegó al Palacio de las Cortes, manifestó que no le habían efectuado pedidas disculpas después del incidente y que los comentarios hechos por miembros de la fuerza pública tras el hecho fueron «muchos y muy desagradables hacia mi persona, hacia el cargo que ostento como diputado y a mi partido». Dijo, asimismo, que le habían llamado «diputado de maricones y payasos».

EL RASTRO

En cuanto a los sucesos del Rastro, las versiones facilitadas por algunos partidos de izquierda y el Gobierno civil de Madrid difieren sustancialmente. Mientras los primeros se protestan enérgicamente por la acción de la fuerza pública contra militantes de diferentes partidos políticos que se encontraban como es habitual, distribuyendo su prensa y propaganda, el Gobierno civil asegura en una nota que las fuerzas del orden público adoptaron una actitud prudente sin responder a las vejaciones de que eran objeto hasta que fue absolutamente necesario para establecer el orden, haciéndolo no obstante «de una manera moderada».

Por lo demás, el tema autonómico está que arde. Sobre todo en Cataluña y el País Vasco. Y, con menos llamas, pero con gran calor, la hornada autonómica también se cuece en Galicia, Andalucía y el País Valenciano.

El trasvase Tajo-Segura puede quedar concluido antes de fin de año

- Ya están hechas las acequias en las zonas de Lorca y la Vega Baja

MADRID. — Los ochenta metros que faltan para unir las dos bocas del trasvase Tajo-Segura, pueden estar finalizados antes de fin de año, según ha manifestado el ministro de Obras Públicas, señor Garrigues Walker, a los parlamentarios murcianos de la UCD con quienes mantuvo esta tarde una entrevista de más de dos horas en el transcurso de la cual informaron al ministro de la situación en que se encuentra el trasvase y le presentaron proyectos de mejora para las principales carreteras de la provincia, Puerto de Cartagena y aeropuerto de San Javier.

Los citados parlamentarios, que continuaron su entrevista con el director general de Obras Hidráulicas, don Santiago Serrano, manifestaron a la salida, que el ministro ha manifestado su intención de poner la última piedra al trasvase.

Según sus cálculos, tras unas gestiones muy urgentes, en cuestión de días se reanudarán las obras. Antes de finales de septiembre, podrían estar perforados 30 metros y para finales de octubre puede haber concluido, contando que se pueda hacer mediante métodos con-

vencionales. Pero aún en el caso de que hubiese que recurrir a otras técnicas, con la consiguiente demora que ello acarrearía, el trasvase estaría terminado antes de fin de año.

En cuanto al problema de distribución de los 600 millones de metros cúbicos que llevará el trasvase, éste no será tal en las zonas de Lorca y la Vega Baja puesto que ya están hechas las acequias e incluso se podría regar ya la próxima primavera. El problema será mayor en la zona de Cartagena donde, según informaron, además de problemas técnicos, los hay también de tipo financiero. De cualquier manera, se confía que el problema esté resuelto en menos de tres años.

Finalmente, informaron los parlamentarios murcianos que el ministro ha prometido hacer un estudio detenido de los proyectos presentados y tratar de dar solución a la inkomunicación de la provincia, una vez trazado un plan de prioridades honesto y en la medida de sus posibilidades.

Asimismo les ha manifestado que el próximo día 15 de septiembre visitará con ellos las obras del trasvase.

ELABORADOS LOS DIEZ PRIMEROS ARTICULOS DEL BORRADOR DE LA CONSTITUCION

MADRID. — «Hemos aprobado, con toda la provisionalidad que suponen estas primeras jornadas de trabajo, los diez primeros artículos del borrador de anteproyecto de constitución», ha manifestado don Manuel Fraga, líder de Alianza Popular y hoy presidente de la ponencia constitucional encargada de elaborar el borrador de constitución, y que ha estado reunida en jornadas de mañana y tarde.

El señor Fraga añadió que se continuaba trabajando en el borrador de anteproyecto constitucional y actuando dentro del principio de confidencialidad acordado en jornadas pasadas y que consideran esencial para que pueda llegar el borrador de constitución con el espíritu que desea la ponencia hasta la comisión.

El señor Fraga dijo que en estas primeras semanas de trabajo de la ponencia se va a un ritmo menos rápido porque se trata de textos más complejos y difíciles en los que se contienen definiciones básicas. El primer día de trabajo, recuerda, se trabajó sobre las condiciones generales que debían dar la base a un texto medio de constitución. Al día siguiente intentamos una lista provisional y flexible de los capítulos de la constitución.

Según manifestó el presidente de la ponencia, los 10 puntos que hasta hoy han elaborado los miembros de la ponencia son los siguientes:

Primero.—Definición del Estado como democrático y social de derecho y con unas características democráticas de libertad, justicia, igualdad y respeto al pluralismo político. En este mismo capítulo se ha tratado sobre la forma del Estado sin que el señor Fraga haya abundado más sobre el tema.

Segundo.—El tema clave de las autonomías.

Tercero.—Las relaciones entre la Iglesia y el Estado o Estado y religión.

Cuarto.—Lengua oficial del Estado y lenguas cooficiales, de acuerdo con el establecimiento de las respectivas autonomías dentro del Estado español.

Quinto.—Partidos políticos.

Sexto.—Sindicatos y organizaciones profesionales y empresariales.

Séptimo.—Ordenamiento dentro de la constitución en cuanto a las relaciones internacionales del Estado y la posible vinculación futura de España a organizaciones internacionales. Este artículo, según el señor Fraga, ha sido de muy compleja y difícil redacción.

Octavo.—La bandera de España y otras enseñas regionales.

Noveno.—De la capital del Estado.

Décimo.—Principios generales del orden constitucional para dar base a un ordenamiento jurídico posterior. Este artículo —afirma el señor Fraga— también ha sido de los más origi-

- Fraga Iribarne: «Cada artículo de la Constitución es un auténtico pacto entre nosotros»

nales y complejos de los tratados hasta este momento.

La ponencia constitucional volverá a reunirse el próximo jueves a las 10 de la mañana y, en esta ocasión, estará presidida por el diputado de Unión de Centro Democrático, señor Herrero Rodríguez de Miñón, siguiendo el orden alfabético rotativo establecido para la presidencia de las distintas jornadas de trabajo de la ponencia.

LENTITUD

«Ahora avanzamos con lentitud en el articulado de la constitución», manifestó a los periodistas Manuel Fraga Iribarne, portavoz de la comisión

constitucional reunida en el palacio de las Cortes, desde las diez de la mañana.

Fraga Iribarne que hizo estos comentarios mientras se encontraba en el bar de las Cortes, en un pequeño descanso que los diputados de la comisión tuvieron a media mañana, añadió que esta tarde, hacia las seis y media, haría una breve referencia de lo tratado durante toda la jornada.

Fraga Iribarne manifestó también que «cada artículo de la constitución es ahora un auténtico pacto entre nosotros». —(Resumen de Logos y Cifra.)

A los 82 años

Ha muerto el teniente general Baturone Colombo

- En agosto de 1937 mandó la 112 División, que operó en los campos de batalla extremeños y andaluces

BARCELONA. — Ha muerto en esta ciudad, a los 82 años de edad, el teniente general Baturone Colombo.

Nacido en San Fernando (Cádiz) el 21 de julio de 1895, ingresó en la Academia de Infantería en agosto de 1912 perteneciendo a este Cuerpo durante toda su vida. Ascendió a capitán en 1921, a comandante en 1925, a teniente coronel en 1936 y a coronel en 1939 como recompensa a los servicios prestados durante nuestra guerra civil. Desde agosto de 1937 mandó la 112 División que operó fundamentalmente en los campos de batalla de Andalucía y Extremadura.

En 1942 ascendió a general de brigada y con esta graduación estuvo de comandante militar en el Campo de Gibraltar, pasando posteriormente por los gobiernos militares de Málaga y Gerona, en este último destino ostentaba ya la graduación de general de división, obtenida en 1946. Finalmente, en 1954 recibe el nombramiento de capitán general de la Quinta Región Militar estableciéndose en Zaragoza hasta su pase a la reserva, desempeñando desde ese momento el cargo de delegado gubernativo en la Confederación Hidrográfica del Pirineo Oriental. — Logos.



CAZADOR

La próxima temporada cace con un POINTER pura sangre. Venta de cachorros, todos con PEDIGREE inscritos en el Libro de Orígenes Español (L.O.E.). Madre: STONEBORIDGE-LEES SOUVENIR. Mejor de la Raza con C. A. C. I. B. y C. A. C. Exposición Internacional de Lisboa (Febrero 77). Mejor de la Raza C. A. C. I. B.

y C. A. C. Exposición Internacional de Madrid (mayo 77). Padre: DON AMICE DAVIAM, importado del mejor criadero de Inglaterra. Nieto de «Daviam Titus Lartius», 5 años consecutivos POINTER DEL AÑO en Inglaterra. San Francisco, 9-B, principal. Teléfono 222351. BADAJOZ